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Mix.install( [

{:"Elixir.LastEr", path: "./", app: false, compile: false},
{:"Elixir.LastEx", path: "./", app: false, compile: false},
{:"Elixir.Nth", path: "./", app: false, compile: false}
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Rekurziv szamitasok
Legnagyobb kozis 0szt6 (greatest common divisor) euklideszi algoritmussal

defmodule Gcd do
@spec ged(a = integer (), b :: integer()) = d :: integer()
#a és b legnagyobb kozos osztoja d

def ged(a, b) do

end
end
(Ged.ged (96, 42) === 6) |> 1O.inspect
(Ged.ged (90, 45) === 45) |> IO.inspect
Sugd

Ha a=1b-q+r, akkor ged(a,b) = ged(b,r), ahol a, b, q és r egész szadmok.

Irjon tébb véltozatot, kivonassal és maradékos osztéssal (rem/2). Gondoljon arra, hogy a fiiggvény els6 paramétere
nagyobb is, kisebb is lehet a masodiknal.

A Ludolph-féle szam, azaz n kozelitése a Leibniz-sorral
defmodule Pi do

@spec pi(i:: integer) :: pi :: float

# A pi i-edik kozelito értéke pi

def pi(i), do: ...

?zlfs(Pi.pi(l()()()()()oo) - :math.pi) < 1.0e-6) [>IO.inspect
Segédfiiggvényt definidlhat.

Sugd

m/d=1— % + % — % ... Javasoljuk, hogy hasznéljon segédfiiggvényt.

Egész szam tetszilleges szamrendszerbe konvertalasa

defmodule Dec2rad do
@spec dec2rad (i :: integer, r :: integer) :: ds :: [integer]|
# Az i egész szam r alapil szamrendszerbe konvertilt, decimdlis szamként
# megadott szamjegyeinek listdja ds

def dec2rad(j, r), do: ...



end
(Dec2rad.dec2rad(13,2) ===[1,1,0, 1]) [> IO.inspect
(Dec2rad.dec2rad (721, 17) === [2,12,7]) |> 1O.inspect

Segédfiiggvényt definidlhat.
Sugbd

Az r szémrendszerbeli d,dsdyd; szém Horner-elrendezés szerinti alakja: ((dy -r +ds) -7+ dy) -7+ dy

Sziilinapi gyertyak

Informatikusék sziilinapot innepelnek. Nagy a csalad, egyszerre tobbet is. Mar a tortanal tartanak, amikor kideriil,
hogy gyertyat — azt nem vettek. Sebaj, van a fiok mélyén péar alig hasznalt szamjegy-gyertya, csak az a baj, hogy
ezekkel tizes szamrendszerben nem lehet kirakni a sziilinapok 0sszegét. Ez se baj, kirakjak mas szamrendszerben.

Segitsen nekik, irjon olyan fliiggvényt Dec2rad.dec2rad/2 felhasznalasaval, amelyiknek az els6 paramétere a megiinnepelt
sziilinapok Osszege, a masodik pedig egy olyan egészlista, amelyben a fiokban talalt szdmjegy-gyertyak értéke van
felsorolva.

defmodule Candles do
@type candles() :: [integer() ]
@spec candles(yrs:integer(), cndls::candles()) :: sols::[ {rdx:integer(), solendls::candles()} |
# a sols lista solcndls listdinak azok a felhaszndlt gyertyik az elemei,
# amelyekkel az adott rdx alapii szamrendszerben a yrs sziilinapszdm kirakhato
# a cndls értékii gyertyak felhaszndldsdval

def candles(yrs, cndls), do: ...
(Candles.candles(76, [13,9,7,3]) == [{21, [3, 13]}, {23, [3, 7]}]) I> IO.inspect
(Candles.candles(19, [9,7,1]) == [{10, [1, 9]}, {12, [1, 7]}]) |> IO.inspect

Segédfiiggvényt definidlhat.

Osszetettebb feladatok listak feldolgozasara
Matrix els6 oszlopaban 1év6 elemek Osszegylijtése

Egy n s m (n,m >= 0) méretli matrixot listdk listajaként, sorfolytonosan dbrazolunk. Irjon olyan rekurziv fiig-
gvényt, amelyik egy listdba gyiijti a matrix els6 oszlopaban 1évé elemeket, az eredeti sorrendet megdrizve. Hasznéljon
mintaillesztést, ahol csak lehet!

defmodule FirstCol do
@spec first_col(xss :: [[any()]]) :: zs :: [any() ]
def first_col(xss) do

end

end

xss = [[A,B,C],[:a,b,:c],[1,2,3],[3.2,2.1,1.0]]

(FirstCol .first_col(xss) === [A, :a, 1, 3.2]) |> inspect() |> IO.puts()
(FirstCol.first_col([]) === []) [> inspect() |> IO.puts()

Listak els6 elemeinek 6sszegytijtése

Egy listdban kiilonbozé hosszisagn listdk vannak, ezek iiresek is lehetnek. frjon olyan rekurziv fiiggvényt, amelyik

egy listaba gytijti a nemiires listak els6 elemeit, az eredeti sorrendet megérizve. Hasznaljon mintaillesztést, ahol csak
lehet!

defmodule FirstElem do
@spec first_elem(xss :: [[any()]]) :: zs = [any() ]
def first_elem(xss) do

end
end
xss = [[A,B,C],[:a,b,:c],[1,2,3],[3.2,2.1,1.0]]
(FirstElem. first_elem(xss) === [A, :a, 1, 3.2]) |> inspect() |> IO.puts()

xss = [[A,B],[:a,:b,:c:d],[1],[],[3.2,2.1,1.0]]



(FirstElem. first_elem(xss) === [A, :a, 1, 3.2]) |> inspect() |> IO.puts()
(FirstElem. first_elem([]) === []) |> inspect() [> IO.puts()

Moédositsa ugy a megoldédsat, hogy tiires lista esetén a lista feje helyett a nil atomot rakja be az eredménylistdba.

defmodule FirstElem do
@spec first_elem(xss :: [[any()]]) :: zs :: [any() | nil]
def first_elem(xss) do

end
end
xss = [[A,B],[:a,b,:c.:d],[1],[1,[3.2,2.1,1.0]]
(FirstElem. first_elem(xss) === [A,:a,1,nil,3.2]) [> inspect() |> IO.puts()

Elfajult matrix els6 oszlopanak transzponalisa

Elfajult matrixnak neveziink egy olyan matrixot, amelynek soraiban kiilonb6z6 szamu elemek lehetnek. Egy ilyen
métrixot is listak listajaként, sorfolytonosan dbrazolunk. Irjon olyan rekurziv fiiggvényt, amelyik egy elfajult matrix
els6 oszlopat az eredménymatrix elsé sorava transzformal, a tovabbi sorokban pedig a bemend matrix sorai vannak a
transzformalt els6 elemek kivételével, az eredeti sorrend megtartasaval. Ha egy sor iires, akkor els6 eleme helyett a nil
atom keriiljon be az eredménymatrixba. Hasznaljon mintaillesztést, ahol csak lehet!

defmodule FirstColTranspose do

@spec first_col_transpose(xss :: [[any()]]) = zss :: [[any()]]

def first_col_transpose(xss) do

end
end
xss = [[A,B,C],[:a,b,:c],[1,2,3],[3.2,2.1,1.0]]
zss = [[A,:a, 1,3.2],[B,C],[:b,:c],[2,3],[2.1,1.0]]
(FirstColTranspose.first_col_transpose(xss) === zss) |> inspect() [> [O.puts()
xss = [[A,B],[:a,:b,:c;:d],[1],[3.2,2.1,1.0]]
zss = [[A, :a, 1,3.2],[B],[:b,:.c,.d],[],[2.1,1.0]]
(FirstColTranspose.first_col_transpose(xss) === zss) |> inspect() |> IO.puts()
(FirstColTranspose first_col_transpose([]) === [[]]) |> inspect() [> IO.puts()
xss = [[A,B],[:a,b,:c.:d],[1],[1,[3.2,2.1,1.0]]
zss = [[A,:a,1,nil,3.2],[B],[:b,.c:d],[],[],[2-1,1.0]]
(FirstColTranspose.first_col_transpose(xss) === zss) |> inspect() |> IO.puts()

Lehet olyan véltozatot is irni, amelyik csak egyszer halad végig a bemend méatrixon. Rajta, irjon egyet! Vagy tobbet!
-)
A kovetkez6 feladatokban az el6z8 gyakorlaton megirt fiiggvényeket kell alkalmaznia (LastErlast/1, LastEx.last/1),

Nth.nth/2. Megteheti, hogy ezeket bemésolja ide egy cellaba, de a leforditott kédot magat is importalhatja. Ehhez a
kovetkezoket kell tennie:

o Nyissa meg az eléz6 gyakorlat megoldasait is tartalmazé .livemd fajlt.
e Mentse el a fijlt .exs formatumban:

— Klikkeljen a notebook-lap jobb fels6 részén lathaté hdrom fiiggdleges pontra.
— Nyissa meg az ezxport meniipontot.

— Valassza ki az IEx session lehetGséget.

— Kattintson a Download source ikonra.

o A letoltott fajlt mésolja be abba a mappéaba, ahol ennek a gyakorlatnak a .livemd fajlja van.

o Forditsa le a fajlt az elixirc forditéval. Ha a fordité hibat jelez, javitsa.

o Ha a forditas sikeres, az eredménye tobb .beam kiterjesztésti fajl lesz — minden modul kiilon fajlba keriil.

o E notebook-lap tetején van egy cella (Notebook dependencies and setup), ebbe méasolja be az aldbbi sorokat:

Mix.install([ {:"Elixir.LastEr", path: "./", app: false, compile: false}, {:"Elixir.LastEx", path: "./", app: false, compile: false},
{:"Elixir.Nth", path: "./", app: false, compile: false} |)

o Kilikkeljen a Setup gombra. Most mar hivatkozhat ebbol a notebookbdl az importalt modulokra. Ezt a mddszert
hasznélhatja egyéb idegen modulok importdlasara is.



Listak utols6 elemeinek listdja

Irjon olyan rekurziv fiiggvényt az el6z8 gyakorlaton megirt LastErlast/1 fiiggvény felhaszndlasaval, amelyik
paraméterként egy listdk listajat kapja meg, és a bels6 listak utolsé elemébdl all6 listat adja eredményiil. Ha egy bels6
lista tires, hagyja figyelmen kiviil. Ha az Gsszes belsé lista iires, vagy a fiiggvényt magat egy iires listara alkalmazzuk,
az eredmény az iires lista legyen.

defmodule LastOfListsEr do
@spec last_of_lists(xss :: [[any()]]) :: zs = [any() ]
# xss utolso elemeinek listdja zs
def last_of_lists(xss) do

end
end
10.puts(LastOfListsEr.last_of_lists([]) == [])
I0.puts(LastOfListsEr.last_of_lists([[]]) == [])
I0.puts(LastOfListsEr.last_of_lists([[], ~c""]) == [])
I0.puts(LastOfListsEr.last_of_lists([~c"apple", ~c"peach”, ~c"", ~c"orange"]) == ~c"ehe")

Sugd
A LastFr.last/1 fliggvény visszatérési értékeit mintaillesztéssel azonositsa egy case szerkezetben a rekurziv hivasokhoz.
Irja meg a fiiggvény egy valtozatat az eléz8 gyakorlaton szintén megirt LastEx.last/1 fiiggvény alkalmazaséval.

defmodule LastOfListsEx do

@spec last_of_lists(xss :: [[any()]]) :: zs = [any() ]
# xss utolso elemeinek listdja zs

def last_of_lists(xss) do

end

end
10.puts(LastOfListsEx.last_of_lists([]) == [])
I0.puts(LastOfListsEx.last_of_lists([[]]) ==[])
10. puts(LastOlestsEx last_ of lists([[], ~¢"']) ==[1)
css = [~c"now", ~c"bye", ~¢"', ~c"hell", ~c cell", ~c""]
(LastOfListsEx.last_of_lists(css) == ~c"well") > IO.puts()

Mire kell iigyelnie a case kifejezésben ebben a valtozatban, amire a LastEr.last/1 fiiggvény alkalmazdsakor nem kellett?
Itt miért igen, ott miért nem?
Sugbd

A mintak sorrendjére a LastEx.last/1 fliggvény visszatérési értékeinek mintaillesztéssel valé azonositasakor.

Listak utolsé el6tti elemeinek listaja

Irjon olyan rekurziv fiiggvényt az eléz8 gyakorlaton megirt LastExlast/1 vagy Nth.nth/2fiiggvény felhasznéléséval, ame-
lyik listak listajat kapja paraméterként, és a belso listak utolsé el6tti elemébdl 4ll6 listat adja eredményiil. Ha egy bels6
lista tires, hagyja figyelmen kiviill. Ha az Osszes belso lista tires, vagy a fiiggvényt magat egy tres listara alkalmazzuk,
az eredmény az ures lista legyen.

defmodule LastButOnesEx do
@spec last_but_ones(xss :: [[any()]]) :: zs :: [any() ]
# xss utolso eltti elemeinek listdja zs
def last_but_ones(xss) do

end

end

I0.puts(LastButOnesEx.last_but_ones([]) == [])
I0.puts(LastButOnesEx.last_but_ones([[]]) == [])
I0.puts(LastButOnesEx.last_but_ones([[], ~¢""]) ==[])
I0.puts(LastButOnesEx.last_but_ones([~c"bye", ~c"tiles", ~c"", ~¢"list"]) == ~c"yes")
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